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Протестные настроения
Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус»  5–6 октября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство властями

Индикаторы протестных настроений
Опрос 5-6 октября 2013 всё как в 38 доминантах

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Недовольство властями

Индикаторы протестных настроений
Опрос 5-6 октября 2013 всё как в 38 доминантах

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Что именно, какие действия российских властей за последний месяц вызывали у Вас недовольство, воз-
мущение? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто сказал, что действия российских властей за последний 
месяц вызывали у них недовольство, возмущение, – 29% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Рост цен, дороговизна «Рост цен на всё»; «безудержный рост цен»; «постоянно повышаются цены»; 
«цены растут слишком быстро, их не могут остановить»; «не контролируют 
рост цен».

7

Маленькие зарплаты, пенсии, 
пособия, низкий уровень 
жизни людей

«Разведение нищеты в стране»; «зарплата мизерная и не растет»; «пенсии 
мизерные, поэтому приходится работать, чтобы с голоду не умереть»; «повы-
шение пенсии в маленьких объемах»; «живем бедно. Денег не хватает, детские 
пособия маленькие»; «низкое детское пособие».

5

Плохая работа ЖКХ,  
высокие тарифы

«Высокие цены на ЖКХ»; «всё дорожает, ЖКХ не работает»; «ничего не делает 
после выборов ЖКХ»; «много платить за квартиру». 4

Плохая работа властных 
структур

«Бездействие властей во многих сферах»; «попускательство, отсутствие 
контроля во всем»; «законодательная власть у нас не очень»; «делают не то, 
что нужно»; «неполноценные законы»; «бредовые законы»; «обращался к 
депутату, а он не помог – футболили».

4

Коррупция, неэффективная 
борьба с ней

«Относительно коррупции – какая-то странная борьба»; «коррупция, воров-
ство чиновников высокого ранга – и никакого наказания»; «как ни искореняли 
коррупцию, она так и не исчезла»; «коррупция, уплывание денег за рубеж. 
Кто ворует уже миллиардами, того не сажают, а ласкают, например Сердю-
ков»; «Сердюкова никак не посадят, Закутаева выпускают».

3

Проблемы образования, 
здравоохранения, жилищные 
проблемы

«Закон в сфере образования, цена на обучение»; «ЕГЭ – государственная 
итоговая аттестация детей не показывает»; «убрали ясли – я, многодетная 
мама, вынуждена сидеть с ребенком бесплатно»; «насчет жилья»; «ситуация 
в здравоохранении»; «здравоохранение плохое».

2

Отсутствие заботы  
о конкретных группах 
населения, о людях в целом

«Всё против народа»; «равнодушие к простому народу»; «наплевательское 
отношение к народу»; «социально-экономический курс действующей власти»; 
«их законы в отношении простых людей»; «насмехается над народом, делает 
всё в интересах олигархов».

2

Недостаточные меры  
по борьбе с наводнением 
на Дальнем Востоке, 
недостаточная помощь 
пострадавшим

«Ситуация на Дальнем Востоке»; «действия властей в зоне бедствия»; «пра-
вительство кинуло терпящих бедствие при наводнении»; «деньги собирали 
с населения – наводнение на Дальнем Востоке»; «у нас потоп, а правительство 
собралось Сирии помогать»; «не помогают утопающим на Дальнем Востоке, 
а другим странам помощь дают».

1

Пенсионная реформа «Как-то непонятна пенсионная реформа»; «хотят продлить пенсионный 
возраст. До него люди могут уже не дожить»; «не понравилось отношение 
к пенсионерам по поводу увеличения пенсионного возраста»; «надоела игра 
правительства с нашими пенсиями»; «Пенсионный фонд объявил, что накопи-
тельную часть государство закрыло»; «Путин собирается депутатам платить 
100 тысяч, а накопительную с пенсионеров снимать».

1

Безработица «Когда не обращают внимания на безработицу»; «безработица процветает»; 
«очень много в стране безработных»; «нет работы для молодежи»; «не могу 
найти работу».

1

Всё плохо «Всё и все»; «всё, что в стране творится»; «все их действия»; «полнейший бес-
предел во всех сферах». 1

Другое «Вранье перед народом – экономика растет. Где?»; «демократия мне не нра-
вится»; «не хотят обратить внимание на сельское хозяйство»; «налог на раз-
вод»; «людей садят ни за что часто»; «решили поднять зарплату чиновникам, 
покупка для них дорогих авто»; «Ардабьевский в Миассе подозревается в убий-
ствах»; «нет ни света, ни воды»; «бездействие властей по отношению к гастар-
байтерам в московском общежитии».

2

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 3

Опрос «ФОМнибус» 5–6 октября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус»  5–6 октября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 5–6 октября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них участие?

данные в % от всех опрошенных

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*

данные в % от всех опрошенных

*	 До 20 января 2013 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демон-
страции, акции протеста, то Вы примете или не примете в них участие?»

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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20 Протестные настроения
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Опрос «ФОМнибус» 5–6 октября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Протестный потенциал

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)
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не поддержу ни противников, ни сторонников нынешней власти

пойду на митинг, демонстрацию против  власти

буду высказываться против власти, но на митинг не пойду 

буду высказываться в поддержку власти, но на митинг не пойду 

пойду на митинг, демонстрацию в поддержку  власти

данные в % от всех опрошенных


